

研究团队采样调查发现我国稻米存在镉污染

10%市售大米镉金属超标

摄入人体后可引起骨痛等疾病 土地污染是主因

据中国经济网消息，有研究团队采样调查发现，10%的市售大米存在镉金属超标，人在食用这种大米之后会导致“骨痛病”，但学者的尴尬在于，迄今没有官方或医疗单位确认上述症状究竟为何病；更为严重的是，中国几乎没有关于重金属污染土地的种植规范，大量被污染土地仍在正常生产稻米。

思的村怪病

从一张油漆斑驳的桌子下面，84岁的李文骥老人扯出小半袋大米。颜色纯白，略有透亮感，颗粒饱满，肉眼看不出这些大米有什么异样。但是，经过检测，这种大米中镉成分严重超标。当地人将这种大米简称为“镉米”。

镉，一种重金属，化学元素

周期表中排序第48位。在自然界，它作为化合物存在于矿物质中，进入人体后危害极大。

李文骥老人怀疑自己得的怪病与这种大米有关。老人身体还算硬朗，但已经20余年没法好好走路了。只要走上不超过100米，脚和小腿就会酸疼难忍。他告诉记者，在其生活的广西朔县兴坪镇思的村，另外十几位老人也有类似症状。

从1982年退休回村算起，李文骥吃本村产大米已有28年。多位学者的研究论文证实，该村耕地土壤早在上世纪60年代以前就被重金属镉所污染；相应的，所产稻米中镉含量亦严重超标。

医学文献已经证明，镉进入人体，多年后可引起骨痛等症，严重时导致可怕的“痛痛病”。所谓“痛痛病”，又称骨痛

病，命名于上世纪60年代的日本。该国由于开矿致使镉严重污染农田，农民长期食用污染土壤上的稻米等食物，导致镉中毒，患者骨头有针扎般剧痛，口中常喊“痛啊痛啊”，故得此名。这种病的症状与李文骥所说的软脚病非常相似。多位学者指出，思的村不少村民已具有疑似“痛痛病”初期症状。

类似案例不只出现在广西思的村。实际上，我国多个地方均有人群尿镉等严重超标和相应症状。尤其值得一提的是，无论农业部门近年的抽查，还是学者的研究均表明，中国约10%的稻米存在镉超标问题。

快速工业化致土地污染是主因

一个完整的食物污染链条已经持续多年。中国快速工业

化过程中遍地开花的开矿等行为，使原本以化合物形式存在的镉、砷、汞等有害重金属释放到自然界。这些有害重金属通过水流和空气，污染了中国相当一部分土地，进而污染了稻米，再随之进入人体。

数以千万计的污染区稻农是最大的受害者。稻米是他们一日三餐的主食，部分农民明知有污染，但困于卖污米买净米之间的差价损失，被迫食用污染大米。更多农民并不知道自己食用的大米是有毒的，他们甚至不清楚重金属是什么。

更为严重的是，中国几乎没有关于重金属污染土地的种植规范，大量被污染土地仍在正常生产稻米。

而且，污染土地上产出的污染稻米，绝大部分可以畅通无阻地自由上市流通。这导致

污染稻米产区以外的城乡居民也有暴露危险，而危险程度究竟有多大，目前尚缺乏研究。

10%市售大米镉超标

2002年，农业部稻米及制品质量监督检验测试中心曾对全国市场稻米进行安全性抽检。结果显示，稻米中超标最严重的重金属是铅，超标率28.4%，其次就是镉，超标率10.3%。

五年之后的2007年，南京农业大学农业资源与生态环境研究所教授潘根兴和他的研究团队，在全国六个地区（华东、东北、华中、西南、华南和华北）县级以上市场随机采购大米样品91个，结果同样表明：10%左右的市售大米镉超标。中国年产稻米近2亿吨，10%即达2000万吨。如此庞大的数字足以说明问题之严重。

山西亿万富翁 20万元雇凶 杀害合伙交警

据新华网消息，大同市亿万富翁任某和当地交警马某某合伙做生意，没想到合作中因为分红产生了纠纷，任某就雇人杀掉了马某某。近日，内蒙古自治区丰镇市警方破获了该案，将6名犯罪嫌疑人全部抓获。

1月7日，丰镇市官屯堡乡大营子村的一名羊信放羊时发现一具被焚烧的尸体并报警。民警勘查现场及走访周围村庄发现：尸体为男性，前胸后背有多处刀伤，现场曾经发生过搏斗；1月7日早晨，一个村民在现场附近捡到一部诺基亚手机。

随后，民警追缴了这部手机。民警经过查询得知，这部手机的机主叫王军平，男，山西省大同市人，现年30岁，绰号奶牛，无正当职业，目前下落不明。

1月14日，民警在王军平的通话记录中发现了一个可疑的手机号码，该号码为1393476××××。经调查，该号码机主叫马某某，35岁，是大同市公安局一名交警，有吸毒史。民警在马某某家了解到，马某某在1月6日中午接到一个电话就出了门，至今下落不明。

1月17日，民警经过技术比对，确定被焚烧的男尸正是马某某。

1月19日上午，民警得到一条有价值的线索：从案发前两个月开始，大同市一个叫任某的男子分多次给了王军平20多万元。1月20日晚，民警查清，任某现年38岁，资产上亿元。他曾经与马某某合伙经营一个车队，两人有过经济纠纷。

1月28日凌晨，民警在王军平的一个朋友汪志华家里，将汪志华和王军平抓了个正着。经就地审讯，王军平交代了与汪志华共同杀害马某某的犯罪事实。

2010年10月，任某找到王军平，提出出资20多万元雇佣王军平除掉马某某，王军平同意。之后，王军平物色了汪志华做他的助手。

1月6日中午，在任某的安排下，王军平驾车拉着汪志华和马某某绕道驶入丰镇市前往阳高县的土路时，与汪志华一起将马某某杀害并焚尸。

央视曝光多家“贴牌”热水器 保温层内填充废料

据北京晨报消息，香港皇明、香港海尔……堂而皇之的名头让很多消费者误认为这是皇明或者海尔在香港的公司，其实不然，13日，央视《每周质量报告》曝光称，质量低劣的太阳能热水器，经过厂家的精心包装，从浙江海宁销往全国。

记者在全国闻名的“太阳能热水器之乡”浙江省海宁市调查发现，市场上销售的“香港皇明”、“香港海尔”和“香港美的”等多种“贴牌”太阳能热水器，都是当地海宁晨阳太阳能热水器厂生产的，而其只是一家有五六个工人的作坊式工厂。在这里，记者发现了热水器不保温的秘密：工人做水箱保温层时完全采用手工操作，由于手工聚氨酯发泡压力低，两次发泡中间很难密合，导致保温层有很多空洞。而且，每完成一次发泡，这位工人都要往水箱里添加一些废料，以降低成本。



沪深股市双双大涨

2月14日，一位股民在杭州一家证券营业所内关注股票行情。

当日，沪指收报2899.13点，盘中一度突破2900点，涨71.81点，涨幅2.54%；深成指收报12737.80点，涨445.31点，涨幅3.62%。

新华社记者 黄宗治 摄

全班同学被罚站 漂亮女生遭“摸骨”

北京一小学音乐老师课堂猥亵6名女生

据半岛晨报消息，今年春节，对于北京怀柔区的6户家庭是段不平静的日子。去年11月，村民匿名报警称该区某小学一音乐教师在课堂猥亵6名女学生。据知情人透露，这位工人都要往水箱里添加一些废料，以降低成本。

案发小学位于北京市北端的深山区，有学生400多名。提起音乐老师李某，村民们有些激动，眉头紧皱，嗓门提高。村民介绍，该校是当地唯一的小学。李某在该校任教已有两年多，一直都正常，直到三个月前，传出其猥亵学生的消息。

据了解，遭猥亵的6名女生均住学校周边的村子里，年龄都在10岁左右。该校一名四年级男生说，学校每周有两节音乐课，老师只有李某一人，上课铃响后，李某会命令全班人“起立，向后转”。按老

师的命令，所有同学排成一排，站在教室的尾部面壁。随后，李某走到钢琴前坐下，再先后叫过去一两个女同学。李某用红毛巾包住孩子的眼睛，以“看看你适不适合跳舞，给你摸摸骨”为由，将手伸进其衣服里上下乱摸。



手机看报“赚”话费

月赚5元 月月参加月月赚

活动时间：2011年2月1日至3月31日

参与客户：2010年12月1日前入网且终端支持彩信的非鹤壁手机报客户。

活动内容：活动期间客户每月20日前发送短信HBSJB到10658300开通鹤壁手机报业务，当月成功计费，次月即可获赠5元话费。

活动详情敬请咨询当地移动营业厅



温馨提示：1. 每月21日至月底首次开通鹤壁手机报业务当月不计费。2. 活动期间客户只需开通一次即可，每月无须重复开通。